

# 习近平同匈牙利总理 欧尔班举行会谈

(上接第一版) 习近平说,去年年初,我复信匈中双语学校学生,鼓励两国青少年共同传承发展中匈友好事业。双方要继续支持两国语言教学,加强人文交流。中方愿同匈方加强多边沟通协作,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

习近平指出,欧洲是多极世界中的重要一极,是实现中国式现代化的重要伙伴。希望匈方作为今年下半年欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。中国-中东欧国家合作具有强大内生动力,希望匈方继续发挥重要作用,推动中国-中东欧国家合作更好造福两国人民。

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席对匈牙利进行国事访问。我对15年前您访问的情景记忆犹新,很高兴15年来我们各自国家和匈中关系都取得了巨大进步。匈中关系的成功证明大小国家可以相互尊重、互利合作。您的到访再次展现了匈中之间的深厚友谊和巨大潜力,对匈牙利和匈中关系具有重要历史意义。我们宣布将匈中关系定位提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系,为未来匈中关系发展指明了方向。我对匈中关系的前景充满信心。

欧尔班表示,匈方不会忘记中方在匈牙利遭遇困难时及时提供宝贵支持,将继续坚定不移做中国的“铁杆”朋友,支持中方维护自身核心利益和正当权利。匈方过去、现在、将来都坚定恪守一个中国原则。匈中共建“一带一路”取得巨大成功,为匈牙利创造了就业、改善了民生。匈方希望同中方继续在“一带一路”框架内推进匈塞铁路等大型基础设施项目合作,加强经贸、新能源等领域合作,欢迎更多中国企业赴匈投资合作。匈方不认同所谓“产能过剩”或“去风险”等说法。匈方深化对华合作的决心坚定不移,不会受到任何力量的干扰。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞赏中方为促进世界和平发挥的重要作用。中国的发展对欧洲是机遇而不是风险。匈方愿同中方加强多边沟通协作,共同维护世界和平与稳定。作为下半年欧盟轮值主席国,匈方愿为推动欧中关系健康发展和中东欧国家同中国合作作出积极贡献。

两国领导人就乌克兰危机深入交换了意见。习近平强调,中方始终致力于劝和促谈,愿继续同有关各方一道,为早日实现和平作出积极贡献。

会谈后,两国领导人共同见证交换共建“一带一路”、经贸、投资、科技、文化、农业等领域多项双边合作文件。

两国领导人还共同会见了记者。双方发表《中华人民共和国和匈牙利关于建立新时代全天候全面战略合作伙伴关系的联合声明》和访问成果文件清单。蔡奇、王毅等出席上述活动。

# 普京任命米舒斯京为俄罗斯政府总理

本报讯 据俄罗斯克里姆林宫当地时间5月10日发布的消息,俄罗斯总统普京签署总统令,任命米舒斯京为俄罗斯政府总理。

据今日俄罗斯通讯社报道,普京7日正式就任新一届俄罗斯总统后,俄上一届政府按照相关程序辞职,米舒斯京以代理总理身份在新政府正式成立前履行职务。10日,俄国家杜马(议会下院)审议通过米舒斯京出任俄罗斯新一届政府总理的提名。

现年58岁的米舒斯京自2020年1月起开始担任俄罗斯联邦政府总理。(央视)

# 白俄罗斯纪念卫国战争胜利79周年

据新华社莫斯科5月9日电 白俄罗斯9日举行集会、献花等各类活动,纪念卫国战争胜利79周年。

1941年6月22日,德国法西斯军队对白俄罗斯布列斯特要塞发动进攻,苏联卫国战争爆发。当地时间1945年5月8日午夜,法西斯德国在柏林郊区的卡尔斯霍斯特正式签署无条件投降书。此时,地处柏林以东的苏联已是5月9日凌晨。苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”。现在,“卫国战争胜利日”是俄罗斯和白俄罗斯等国最隆重的节日之一。



白俄罗斯仪仗队在明斯克胜利广场接受检阅 (新华社)

# 习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出,今年是中匈建交75周年。75年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则,推动两国关系沿着正确方向航行,进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈,就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识,并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调,我和欧尔班总理一致认为,长期以来,中匈两国始终是互帮互助的好朋友、合作共赢的好伙伴,理所应当进一步提升双边关系水平,丰富两国合作内涵,愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略合作伙伴关系为新起点,推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为,高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头,加强政府、立法机构、政党对话交流,分享治国理政经验。中方高度评价匈方坚定奉行一个中国原则,将继续坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路。

我们都认为,共建“一带一路”倡议同匈牙利“向东开放”战略高度契合。双方将加强发展战略对接,深化经贸、投资、金融等领域合作,推进匈塞铁路等重点项目合作,拓展新兴产业合作,培育新质生产力,为两国各自经济社会发展赋能助力。

我们都认为,中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学,用好互设的文化中心平台,加强体育、媒体、地方等领域交流合作,促进文明互鉴、民心相

通。双方将进一步优化各自出入境政策,加强两国直航联系,为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为,中国-中东欧国家合作坚持共商共建共享,树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国-中东欧国家合作向更大范围、更广领域、更高层次发展,更好造福两国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧洲是多极世界中的重要一极,是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关系实现新的更大发展。

我们一致认为,中匈两国对国际和地区形势的看法相似、立场相近,愿在多边领域加强沟通和协作,积极倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化将给世界带来巨大机遇。中方愿同匈方实现共同发展、共同繁荣。我相信,在双方共同努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席在中匈建交75周年之际对匈牙利进行国事访问。匈中友谊深厚,关系稳固。匈方恪守一个中国原则,双方相互尊重、相互支持,互利合作造福了人民。感谢中国在匈困难之际提供宝贵援助。中国是世界多极化格局中的重要和积极力量。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克兰危机等地区冲突提出的方案。匈方希望进一步提升匈中关系,在各自实现现代化的进程中做坚定合作的伙伴。蔡奇、王毅等出席活动。

## 嫦娥六号搭载的巴基斯坦立方星成功拍摄首幅影像

### 我国向巴基斯坦交接数据

据新华社北京5月10日电 10日,我国向巴基斯坦交接嫦娥六号任务巴基斯坦立方星数据。5月8日16时14分,嫦娥六号任务搭载的国际载荷之一巴基斯坦立方星与轨道器在周期12小时环月大椭圆轨道的远月点附近分离,随后成功拍摄第一幅影像。巴基斯坦立方星项目实现“成功分离,获得遥测”的既定目标,取得圆满成功。

“中巴双方在航天领域的合作源远流长,巴基斯坦立方星是中巴双方首次探月工程载荷搭载合作项目,是中巴双方坚持平等互利、和平利用、包容发展的原则,深入开展航天国际交流合作的有力实践。”嫦娥六号任务新闻发言人葛平说。

据介绍,巴基斯坦空间技术研究所和上海交通大学于2023年年初启动巴基斯坦立方星联合研制,2024年按计划完成与嫦娥六号探测器的总装、测试和发射场准备,5月3日随嫦娥六号探测器发射升空。巴基斯坦立方星项目成功验证了纳卫星月球轨道探测技术,探索了中巴月球与深空探测任务合作模式,为后续任务中双方更深的合作奠定了基础。

巴基斯坦立方星拍摄的日月合影,左侧为月球,右侧为太阳(5月9日14时38分摄)。(国家航天局供图)

# 民政部等七部门规范养老机构预收费 养老服务预收周期最长不超12个月

据新华社北京5月10日电 记者10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》,对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

近年来,一些养老机构采取预收养老服务费、押金和会员费等形式运营。这种方式让老年人及家属享受了优惠的价格,节省了逐月交费的时间成本,但也有

一些养老机构预收大额费用后,出现了不按合同履行义务、资金管理使用不规范、资金链断裂破产倒闭等情况,亟需做好规范。

预收费额度方面,意见规定,养老服务预收的周期最长不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面,意见列出了“负面清单”,如会员费不得用于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资,不得直接或间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司,以及用于其他借贷用途等。

意见还规定,养老机构不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其代理人交纳预收费。押金、会员费应当采取商业银行第三方存管和风险保证金等方式管理,确保资金安全。

意见设立了2025年前建立健全跨部门养老机构预收费监管工作机制的目标。在发布会上,民政部养老服务司副司长李邦华表示,各级民政部门将会同有关部门明确各方责任分工,定期通报问题线索、研判重大风险隐患,协同做好存量攻坚;加强与存管银行协同配合,实现存款银行与民政部门信息系统的对接,形成行业监管部门与金融机构双向发力的管理模式。

# “墨染·花开”残疾人书画征集评展活动评选结果出炉 40件优秀作品获奖

本报讯 (融媒体记者范金林)近日,“墨染·花开”泉州市2024年残疾人书画征集评展活动举行评审会。经过专家组认真评审,40件优秀作品脱颖而出,其中书法、美术作品各20件,包括一等奖各1件、二等奖各3件、三等奖各6件、优秀奖各10件。由德化县残联选送、徐玉烘创作的行书作品《题春》,石狮市残联选送、蔡武麒创作的

中国画《古城情韵》分别获书法类、美术类一等奖。

此次活动由市委精神文明建设办公室、市残疾人联合会、市文学艺术界联合会主办,市书法家协会、市美术家协会、泉州晚报社书画研究院协办,泉州网承办。活动旨在庆祝中华人民共和国成立75周年,搭建残疾人文化艺术交流展示平台,引导残

疾人艺术爱好者积极创作,展示特殊艺术发展成果。

征集活动自3月份启动以来,得到全市残疾人书画爱好者的积极响应和热情参与,共收到作品近200幅。这些作品题材广泛、风格多样,既有传统山水的意境深远,也有现代抽象的个性张扬,墨香弥漫中尽显诗意美感,展现了残疾人书画爱好者的

创作才华和艺术魅力,更传递了他们对生活的热爱、对未来的憧憬和积极向上的精神力量。

所有获奖作品将在泉州网进行专题展示,并结合5月19日全国助残日进行公益展销,作品销售所得归作者所有。



扫二维码欣赏 书法类获奖作品 | 扫二维码欣赏 美术类获奖作品

# 南安“村BA”火热开赛

10日,2024年南安市“霞溪杯”和美乡村篮球赛在英都镇五世家庙篮球场开幕。此次篮球赛旨在丰富农村文体活动,满足农民群众多样化、多层次的文体活动需求,加强乡村精神文明建设,为乡村振兴注入文体动能。

(融媒体记者林劲峰 陈灵 通讯员陈鑫焯 柯琳琳 文/图)



# 中国举重队奥运名单公示 泉州健儿李发彬上榜

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)中国举重队巴黎奥运会参赛名单自5月10日起进入公示阶段,东京奥运会冠军、泉州南安籍运动员李发彬上榜。

巴黎奥运会中国举重队由4位奥运冠军侯志慧、李发彬、石智勇、李雯雯(福建)和2位世界冠军罗诗芳、刘焕华组成,6人将征战8月7日至11日举行的巴黎奥运会举重比赛。

在4月进行的泰国举重世界杯比赛中,中国举重队共获得11金9银7铜,其中,李发彬夺得2金1银,并打破1项世界纪录。从世界杯的表现来看,中国举重队在女子59公斤级和女子81公斤以上级上保持着优势;李发彬男子61公斤级的成绩突出;男子102公斤级,刘焕华的表现优异。

世界杯是巴黎奥运会资格赛,也是中国队的最后选拔赛。赛后,李发彬(男子61公斤级)、刘焕华(男子102公斤级)、侯志慧(女子49公斤级)、罗诗芳(女子59公斤级)、李雯雯(女子81公斤以上级)分别居各级别奥运资格世界排名首位。